
 

Η ΕΝΩΣΗ ΚΟΙΝΟΤΙΚΩΝ ΚΟΛΛΕΓΙΩΝ [ACC (Association for 
Community Colleges)] καταλήγει: 

Ενθουσιασµός αποπνέεται από 100 Ευρωπαίους νέους που εκπροσωπούν µη 
κυβερνητικούς οργανισµούς και σχεδόν όλες τις Ευρωπαϊκές χώρες:  

«Ας γίνει το ∆ανικό-Σκανδιναβικό σχολείο για ενηλίκους µοντέλο για την ανάπτυξη 
Ευρωπαϊκών σχολείων/κολλεγίων κοινότητας».  Αυτό ήταν το αποτέλεσµα τριών 
εντατικών ηµερών συνεδρίου, το οποίο πραγµατοποιήθηκε στο Højskolen Østersøen, 
στην πόλη Aabenraa της ∆ανίας από τις 26 ως τις 28 Ιουλίου. Ενότητα µέσα από τη 
διαφορετικότητα και η έννοια του ενεργού Ευρωπαίου Πολίτη ήταν τα κύρια θέµατα των 
συζητήσεων που έγιναν καθώς το συνέδριο ανέπτυξε  το παραπάνω όραµα.  

Παράλληλα ωστόσο υπήρξε και σκεπτικισµός σε ό,τι αφορά στην εφαρµογή αυτού του 
οράµατος. Κάτι τέτοιο ήταν φανερό ειδικά  τους εκπροσώπους χωρών στις οποίες το 
σύστηµα των κοινοτικών σχολείων για ενηλίκους δεν υπάρχει, τουλάχιστον µε τον ίδιο 
τρόπο που υπάρχει και λειτουργεί στις σκανδιναβικές χώρες.  Σε πολλές χώρες η 
έλλειψη κατανόησης του συστήµατος µη-επίσηµης εκπαίδευσης επιβεβαίωσε την άποψη 
ότι στα επόµενα χρόνια ο τοµέας των µη κυβερνητικών  οργανισµών έχει να 
πραγµατοποιήσει ένα τεράστιο έργο. Το γεγονός αυτό εντοπίζεται ακόµα περισσότερο 
σε ό,τι αφορά στην ανάπτυξη της ιδιότητας του Ευρωπαίου Πολίτη, του κοινού 
Ευρωπαϊκού διαλόγου, της αποφυγής αποκλεισµών κατά τη φάση της Ευρωπαϊκής 
σύγκλισης, της δηµιουργίας προϋποθέσεων γι’αυτήν καθώς και της επιθυµίας για 
συµµετοχή στη διαδικασία του διαλόγου και της επίλυσης κοινών προβληµάτων.   

Folk high schools / community colleges: Τα «λαϊκά γυµνάσια»/ κοινοτικά κολλέγια είναι 
ινστιτούτα µη-επίσησηµης εκπαίδευσης που είναι οργανωµένα ως σχολεία µε αυτόνοµη 
διοίκηση.   

Το συνέδριο «Οράµατα για την Ευρώπη και την Ευρωπαϊκή ∆ηµοκρατία. 
∆ιαπολιτισµικός διάλογος εντός της µη-επίσηµης εκπαίδευσης» οργανώθηκε από την 
Ένωση ∆ανικών Σχολείων Κοινότητας για Ενηλίκους (FFD), το σχολείο Højskolen 
Østersøen και την Ένωση για τα Κοινοτικά Kολλέγια (ACC).     
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